

Басаева решили не трогать

Шамиль Басаев собирался совершить рейд по Дагестану, но не собрал необходимого числа людей. Внутренние войска решили не ловить Басаева и его банду, боясь жертв среди мирных чеченцев.

Командование Внутренних войск МВД России установило местонахождение Шамиля Басаева и его банды, но отказалось от проведения операции по его ликвидации или захвату. Эту сенсационную новость сообщил в четверг начальник пресс-службы Внутренних войск Василий Панченков.

Панченков, ссылаясь на свои данные, рассказал о том, что Шамиль Басаев несколько дней назад планировал новое нападение на Дагестан – с территории Чечни через горные районы.

«На прошлой неделе Басаев предпринял попытку собрать своих сторонников в Веденском ущелье для осуществления разбойного нападения на ряд горных селений Республики Дагестан», – сообщил Панченков. Планы главного чеченского боевика, по сведениям Панченкова, сорвались из-за того, что «вместо ожидаемых 300–400 боевиков на место сбора прибыло немногим более 40 человек». Сопратники бросили своего командира, Басаев обиделся и «в конечном счете в Веденском ущелье не появился», добавил офицер ВВ.

Куда более важным откровением начальника пресс-службы ВВ МВД стало то, что «командование федеральных сил готово было к проведению спецмероприятий на территории Веденского района Чечни, но они были отменены из-за опасения, что могут пострадать мирные жители». В результате чего 40 собравшихся к Басаеву боевиков спокойно разошлись.

Заявление Панченкова вызвало шок у чеченских властей. Председатель Госсовета Чечни Таус Джабраилов сразу после заявления ВВ выступил с критикой МВД. «Я впервые слышу, что командование не стало проводить спецоперацию в горах, опасаясь возможных жертв среди гражданского населения. По сей день операции различного масштаба осуществляются в любом населенном пункте при обнаружении хотя бы одного боевика, и при этом бывают факты нанесения ущерба имуществу и жизни граждан», – напомнил Джабраилов, удивленный неожиданным проявлением гуманизма со стороны федерального центра. «Поэтому трудно понять, как могли отпустить восояси «более 40 человек» (боевиков. – «Газета.Ru»), которые, по данным Панченкова, собрались в Веденском ущелье», – отметил Джабраилов, подчеркнув, что «руководству Чечни о случае, рассказанном Панченковым, ничего не известно».

В спасенном же от Басаева Дагестане другие силовики параллельно рассказывали о том, как им удалось спасти уже Москву.

С утра в Махачкале силовики штурмовали очередной дом. По итогам операции, в 14.00 заместитель министра внутренних дел России Андрей Новиков подвел итоги произошедшего на махачкалинской улице Мира. Он сообщил, что в ходе штурма квартиры на первом этаже жилого дома были убиты трое боевиков. Обойтись без потерь не удалось – один милиционер погиб, еще один ранен.

Выйдя за рамки темы пресс-конференции, Новиков также сообщил о других успехах дагестанских силовиков. Из слов замминистра оказалось, что сотрудникам правоохранительных органов Дагестана удалось предотвратить крупный теракт, который должен был состояться в Москве в ближайшее время. Раскрывать сорвавшиеся планы боевиков Андрей Новиков не стал. В пресс-службе МВД Дагестана сообщили, что «заместитель министра предложил немного подождать, прежде чем он раскроет все подробности».

Продолжая тему разоблачений, замминистра рассказал, что в Дагестане выявлена сеть пособников террористов, среди которых есть сотрудники правоохранительных органов республики и отдельные духовные лидеры. «Всем им предъявлено обвинение в создании и участии в преступном сообществе», – сказал Новиков. «Всего за последнее время в Дагестане задержаны около 150 человек, которые находились в местном и федеральном розыске за различные преступления», – сообщил замминистра.

Громкой сенсации из этих откровений в итоге не получилось. Новиков не стал уточнять, о каких духовных лидерах идет речь и каково количество пособников террористов в республиканских правоохранительных

органов. Явно завышенным смотрелось и число в 150 задержанных. Источник в МВД Дагестана пояснил, что в данном случае Новиков говорил не о боевиках, а о простых гражданах, которых могли на время задержать в ходе, например, паспортных проверок. «В Дагестане ежедневные зачистки и паспортные рейды, так что ежедневно задержанных бывает по несколько десятков, потом большинство отпускается, а руководство рапортует о своей успешной работе», – разъяснил ситуацию источник, близкий к руководству дагестанского МВД. В самом МВД ситуацию видят несколько иначе. «Ну, мы же не о всех задержанных сразу сообщаем, задержание некоторых людей держится под секретом, это же оперативная работа», – ответили в пресс-службе МВД на вопрос «Газеты.Ру».

С пособниками террористов ситуация тоже запутанная. «В Дагестане много духовных лидеров, не являющихся официальными служителями церкви», – рассказал журналист дагестанской газеты «Новое дело» Сергей Расулов. «Поэтому, вероятнее всего, имелись в виду какие-то неформальные лидеры, проповедующие различные религии, собирающие вокруг себя кружки последователей, но при этом пользующиеся определенным весом в республике», – считает журналист. Что станет с этими духовными лидерами, пояснять в МВД Дагестана пока отказываются. «Может, с ними работают, может, они уже задержаны, но эта информация не распространяется, этого никто пока не знает», – философски отметили в пресс-службе дагестанского МВД.

Автор: Илья Барабанов © Газета.Ру ТЕРРОРИЗМ, РОССИЯ 👁 1936 29.07.2005, 12:14 📄 219
URL: <https://babr24.com/?ADE=23165> Bytes: 5381 / 5381 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)